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Προχωρώντας στο επόμενο στάδιο: Ομάδες συζήτησης υποστηρικτικών ενηλίκων 

και ανηλίκων εκτός οικογένειας 

 

Αγαπητοί συνεργάτες και υποστηρικτές του EURHOPE – «Η Ε.Ε. ως σπίτι αλληλεγγύης για 

τους ανήλικους εκτός οικογένειας» 

Με ιδιαίτερη χαρά και ενθουσιασμό, μοιραζόμαστε μαζί σας τα νέα μας! 

 

Από τον Μάιο, ξεκίνησαν επίσημα οι συναντήσεις ανηλίκων με υποστηρικτικούς ενήλικες σε 

Ελλάδα, Ιταλία και Ισπανία. Σε κάθε χώρα πραγματοποιούνται συνολικά 12 συναντήσεις, στο 

πλαίσιο των οποίων ανήλικοι και ενήλικες δημιούργησαν ομάδες και συζητούν διάφορα θέματα 

ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος. 

 

Σκοπός αυτών των συναντήσεων είναι οι ανήλικοι, με την υποστήριξη των θετικών ενηλίκων, 

να προσεγγίσουν και να επεξεργαστούν βασικά ευρωπαϊκά ζητήματα και αξίες, όπως: το 

περιβάλλον και η κλιματική αλλαγή, η αλληλεγγύη, η συμμετοχή στα κοινά, ο εθελοντισμός, 

οι δημοκρατικές αρχές, τα ανθρώπινα δικαιώματα και πολλά άλλα. 

 

Μέσα από βιωματικές δραστηριότητες, ανοιχτούς διαλόγους και ανταλλαγή απόψεων με 

συνομηλίκους και θετικούς ενήλικες, στοχεύουμε στην ενίσχυση της γνώσης για την Ε.Ε., την 

ανάπτυξη της κριτικής σκέψης, την καλλιέργεια της ενεργούς συμμετοχής και τελικά, τη 

δημιουργία ενός κοινού οράματος για την Ευρώπη. 
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Στην Ελλάδα, οι ομάδες συζήτησης υλοποιούνται από την ΑΡΣΙΣ σε τρεις πόλεις: 

Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα και Κοζάνη. Συνολικά, στις ομάδες συμμετέχουν 31 ανήλικοι και 12 

υποστηρικτικοί ενήλικες, οι οποίοι έχουν εκπαιδευτεί κατάλληλα στα προηγούμενα στάδια του 

προγράμματος. Οι πρώτες ομαδικές συναντήσεις έχουν ήδη πραγματοποιηθεί, με τους 

ανηλίκους να συμμετέχουν ενεργά σε δραστηριότητες και συζητήσεις γύρω από το 

περιβάλλον, τις δημοκρατικές αξίες, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη συμμετοχή στα κοινά και 

την έννοια της αλληλεγγύης. Τα μέλη των ομάδων έχουν ήδη αρχίσει να γνωρίζονται και να 

δημιουργούν δεσμούς μεταξύ τους, ενώ ανυπομονούν για τις επόμενες συναντήσεις που θα 

εμπλουτίσουν ακόμη περισσότερο την εμπειρία τους. 

 

Στην Ιταλία, η συγκεκριμένη δράστηριότητα υλοποιείται από τις οργανώσεις Centro Studi 

Affido και Metacometa, σε δύο πόλεις, την Καμπανία και το Μολίζε, με συνολικά 20 ανήλικους 

και 12 ενήλικες συμμετέχοντες. Οι συναντήσεις των ομάδων έχουν ήδη ξεκινήσει, με θέματα 

συζήτησης την ισότητα των φύλλων, το ρατσισμό και τα δικαιώματα και τις ελευθερίες στην 

Ε.Ε. Τα μέλη των δύο ομάδων συμμετέχουν στις συναντήσεις με ενθουσιασμό και αναμένουν 

την συνέχεια με ανυπομονησία. 

 

Στην Ισπανία, η Cordoba Acoge, έχει ήδη ξεκινήσει τις ομαδικές συναντήσεις, στην πόλη 

της Κόρντοβα. Παρόλο που οι ανήλικοι φιλοξενούνται σε διαφορετικά κέντρα φιλοξενίας, 

συναντιούνται όλοι μαζί σε μία ομάδα στην οποία συμμετέχουν 20 ανήλικοι και 10 ενήλικες.  

Η πρώτη συνάντηση ήταν σημαντική για όλους τους συμμετέχοντες, ανήλικους και ενήλικες, 

καθώς είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν μεταξύ τους. Οι ενήλικες μοιράστηκαν πληροφορίες 

για τον εαυτό τους και για τους λόγους που επέλεξαν να συμμετέχουν στο συγκεκριμένο 

πρότζεκτ. Οι ανήλικοι μίλησαν για τα ενδιαφέροντα τους και το τι αναμένουν από την 

συμμετοχή τους στο πρόγραμμα. Αυτά που ανέφεραν κυρίως είναι πως προσδοκούν να 

μάθουν καινούρια πράγματα και να γνωρίσουν καλούς ανθρώπους. 
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Funded by the European Union. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and 

do not necessarily reflect those of the European Union or the European Education and Culture Executive 

Agency (EACEA). Neither the European Union nor EACEA can be held responsible for them. 
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Σας ευχαριστούμε όλους για την δέσμευση και την συνεργασία ! 
Ας μείνουμε ενωμένοι στον κοινό μας στόχο: να χτίσουμε ένα πραγματικό Ευρωπαϊκό σπίτι 

αλληλεγγύης για τους ανήλικους εκτός οικογένειας! 
 


